

## Bydlení pro seniory

### 21 bytových jednotek k pronájmu

Moderní byty se zázemím na ulici Hutařova 542/1 v centru a zároveň v klidové zóně Žďáru nad Sázavou



#### V objektu je k dispozici celkem

#### 21 bytových jednotek

Z toho 16 jednotek typu 1+kk, 4 jednotky jednopokojové se společnou kuchyní, 1 jednotka typu 2+1.

K dispozici jsou 2 společenské místnosti, společná sušárna prádla, prostory pro skladování.

Objekt je řešen bezbariérově, se vstupem z přílehlého parkoviště, na kterém se nachází 4 parkovací stání.

V zadní části domu je k dispozici společná zahrada.

#### Vybavení bytů:

V koupelně umyvadlo se zrcadlem, sprchový kout, toaleta s bezpečnostním madlem.

Kuchyňská linka, se sporákem, vestavěnou troubou, lednice, dřez.

Dle individuálních požadavků je možné byt dovybavit.



Tel.: 724 066 568

E-mail: [lorencova@obchodniplus.cz](mailto:lorencova@obchodniplus.cz)

[www.bydleniprosenioryzr.cz](http://www.bydleniprosenioryzr.cz)

## Ošetřovatelka před 170 lety nastavila moderní pravidla

Do historie ošetřovatelství se zapsala jako Dáma s lampou. Tak jí nazvali ranění vojáci ve válečném lazaretu, když je i v noci obcházela.

V den narozenin Florence Nightingalové - 12. května, se letos již 58. rokem slavil Mezinárodní den zdravotních sester a ošetřovatelek.

Florence pocházela ze šlechtické rodiny. V dospělosti se rozhodla proti přání rodiny a navzdory společenským konvencím doby stát zdravotní sestrou. Ošetřovatelství považovala za své životní poslání. Byla průkopnicí srovnávací lékařské statistiky.

V roce 1850 dokončila coby třicetiletá vyškolení zdravotní sestrou v Institutu protestantské diakonie v Německu. Pak pracovala v pařížském a londýnském institutu péče o nemocné.

V roce 1853 vypukla Krymská válka, do níž byla zatažena část Evropy, tedy i Britové a Francouzi. Válka trvala tři roky. Z 600 tisíc obětí asi jen šestina zemřela v boji. Podmínky v lazaretech byly tak alarmující, že britský ministr války Sidney Herbert požádal Florence, aby zorganizovala ošetřovatelskou pomoc pro raněné vojáky.

Florence odcestovala se skupinou dobrovolných sester do armádní polní nemocnice v Istanbulu. Našla tu otřesné hygienické podmínky, nedostatek sanitárního zařízení, potravin, léků a pitné vody. To vše mělo za následek katastrofální úmrtnost. Florence začala bojovat jak uměla. Změnila organizační režim, zaváděla nové ošetřovatelské postupy a hygienická opatření.

Podle toho, jak neúnavně v noci s lucernou obcházela raněné, začali jí vojáci přezdívat „dáma s lampou“, což převzal dobový tisk.

Po návratu si Florence vyžádala audienci u královny Viktorie, aby jí upozornila na podmínky ve vojenském zdravotnictví. Vypracovala pro Královskou komisi zprávu, v níž zcela poprvé využila grafického zpracování statistických dat, které považovala pro laiky za srozumitelnější.

Svůj graf Florence pojmenovala coxcomb – v překladu kohoutí hřebínek. Novým způsobem nakládání s daty položila pevné základy nově se rodícího oboru lékařské statistiky.

Její práce v Turecku získala takový respekt anglické veřejnosti, že byl vytvořen nadační fond Florence Nightingale pro výcvik sester.

Její nejznámější dílo Notes on Nursing vyšlo v mnoha jazycích a je pomyslným svatým grálem ve vzdělávání sester.

Florence Nightingale zemřela v Londýně roku 1910 ve věku 90 let. Za její aktivity jí byl udělen jako první ženě v historii Řád za zásluhy britského impéria. Od královny Viktorie dále obdržela Královský červený kříž.

-lko-



DÁMA s lucernou. Tak Florence Nightingalovou vyobrazila v roce 1891 britská malířka Henrietta Rae.

Zdroj: [Wikipedie](https://www.wikipedia.org)

## Školení pod heliportem

Každý se může někdy ocitnout v situaci, kdy na něm bude druhý člověk závislý a bude potřebovat pomoc. Ne vždy, když se setkáme se zraněním, víme, co dělat.

Novoměstská nemocnice chystá další bezplatný kurz první pomoci pro laiky. Ten se koná v úterý 6. 6. od 17 hodin v zasedačce pod heliportem (pavilon chirurgických oborů).

Kurz povede Karolína Brodinová, vedoucí lékařka urgentního příjmu anesteziologicko-resuscitačního oddělení. Účastníci čekají dvě hodiny výuky. Pod dohledem zkušené lektorky si vyzkouší umělé dýchání a nepřímou masáž srdeční na resuscitačním modelu. Přihlášky do 2. 6. ([helena.zelena@nmm.cz](mailto:helena.zelena@nmm.cz); 566 801 617).

-red-

## Azylový dům pro muže Jihlava - Kalvárie



Spolufinancováno  
Evropskou unií

Kraj Vysočina



PŘIDĚTE  
NA KONCERT,  
POMŮŽETE

sepos  
DŮVĚRE ZÁRUČNĚ

NADACE ČEZ